
Ïèñìåíè èñïèò èç Ìàòåìàòèêå, Õåìèjà, 21.06.2017. Ãðóïà I

1.(8 ïîåíà) Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó ðåäà
∑∞

n=1
8n

n2 (
n2−1
n2+2 )

n3

.

2.(8 ïîåíà)Îäðåäèòè àñèìïòîòå ôóíêöèjå (2 + x2)e−x
2

.

3.(8 ïîåíà)Èçðà÷óíàòè
∫ √

x ln2(x)dx.

4.(8 ïîåíà)Îäðåäèòè îïøòå ðåøå»å jåäíà÷èíå (1 + x2)y′′ + 2xy′ = x3.

5.(8 ïîåíà) Ó ïðâîì áóá»ó ñå íàëàçå êóãëèöå íóìåðèñàíå áðîjåâèìà îä 1 äî 20, ó äðóãîì îä 21

äî 30, à ó òðå£åì îä 31 äî 45. Íàñóìè÷íî ñå áèðà jåäàí áóáà», à çàòèì èçâëà÷è jåäíà êóãëèöà èç

»åãà.

à) Èçðà÷óíàòè âåðîâàòíî£ó äà jå èçâó÷åíà êóãëèöà ñà áðîjåì ó ÷èjåì ñå çàïèñó ïîjàâ§ójå öèôðà

1?

á) Àêî ñå çíà äà jå èçâó÷åíà êóãëèöà ñà áðîjåì ó ÷èjåì ñå çàïèñó ïîjàâ§ójå öèôðà 3, èçðà÷óíàòè

âåðîâàòíî£ó äà jå îäàáðàí òðå£è áóáà»?

6.(10 ïîåíà) Íàïèñàòè ôîðìóëó çà èçâîä èíâåðçíå ôóíêöèjå è ïîìî£ó »å èçðà÷óíàòè èçâîä

ôóíêöèjå y = lnx .

7.(10 ïîåíà)Ëèíåàðíà õîìîãåíà äèôåðåíöèjàëíà jåäíà÷èíà äðóãîã ðåäà ñà êîíñòàíòíèì êîåôèöè-

jåíòèìà. Äåôèíèöèjà è îïøòå ðåøå»å.

Ïèñìåíè èñïèò èç Ìàòåìàòèêå, Õåìèjà, 21.06.2017. Ãðóïà II

1.(8 ïîåíà) Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó ðåäà
∑∞

n=1
4n

n4 (
n2+2
n2+6 )

n2

.

2.(8 ïîåíà)Îäðåäèòè àñèìïòîòå ôóíêöèjå x− ln(x− 1).

3.(8 ïîåíà)Èçðà÷óíàòè
∫

x2

1+x2 arctg(x)dx.

4.(8 ïîåíà)Îäðåäèòè îïøòå ðåøå»å jåäíà÷èíå xy′′ − y′ = exx2.

5.(8 ïîåíà) Ó ïðâîì áóá»ó ñå íàëàçå êóãëèöå íóìåðèñàíå áðîjåâèìà îä 1 äî 10, ó äðóãîì îä 11

äî 30, à ó òðå£åì îä 31 äî 40. Íàñóìè÷íî ñå áèðà jåäàí áóáà», à çàòèì èçâëà÷è jåäíà êóãëèöà èç

»åãà.

à) Èçðà÷óíàòè âåðîâàòíî£ó äà jå èçâó÷åíà êóãëèöà ñà áðîjåì ó ÷èjåì ñå çàïèñó ïîjàâ§ójå öèôðà

2?

á) Àêî ñå çíà äà jå èçâó÷åíà êóãëèöà ñà áðîjåì ó ÷èjåì ñå çàïèñó ïîjàâ§ójå öèôðà 1, èçðà÷óíàòè

âåðîâàòíî£ó äà jå îäàáðàí ïðâè áóáà»?

6.(10 ïîåíà) Íàïèñàòè ôîðìóëó çà èçâîä èíâåðçíå ôóíêöèjå è ïîìî£ó »å èçðà÷óíàòè èçâîä

ôóíêöèjå y = lnx .

7.(10 ïîåíà)Ëèíåàðíà õîìîãåíà äèôåðåíöèjàëíà jåäíà÷èíà äðóãîã ðåäà ñà êîíñòàíòíèì êîåôèöè-

jåíòèìà. Äåôèíèöèjà è îïøòå ðåøå»å.
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